

# GEODÉZIA ÉS KARTOGRÁFIA

58. ÉVFOLYAM

2006

9. SZÁM

„Annyira akartam élni,  
a betegséget legyőzni.  
Búcsúztam volna tőletek,  
de erőm nem engedett.  
Így búcsú nélkül szívetekben  
tovább élhetek.”

## Búcsúzás Apagyi Gézától (1947–2006)

Apagyi Géza, az MFTTT elnöke, az FVM FTF korábbi főosztályvezetője, a Geodézia és Kartográfia szerkesztője súlyos betegségben 2006. augusztus 25-én eltávozott közülünk. Apagyi Gézát az FVM és az MFTTT saját halottjának tekintette. A hamvasztás utáni temetésére a Rákoskeresztúri Új Köztemetőben került sor.

A temetési szertartáson részt vevők kiemelkedően nagy száma méltatta Apagyi Géza gazdag életútját. A búcsúztató keretében Benedek Fülöp, az FVM szakállamtitkára; az MFTTT nevében dr. Klinghammer István alelnök; a FÖMI részéről pedig dr. Mihály Szabolcs főigazgató hangsúlyozta Apagyi Géza gazdag és sikeres életművét.

A temetésen – a családon (felesége, lánya, fiai, rokonai) barátain, munkatársain, tanítványain kívül – jelen volt Szabó Gyula ezredes, a Katonai Térképész Szolgálat vezetője, Ferencz József, az Erdélyi Magyar Műszaki Társaság (EMT) képviselőjében.

Ezen túlmenően írásban fejezték ki együttérzésüket azon külföldi intézmények (szervezetek) vezetői, akikkel Apagyi Géza tartós és eredményes együttműködést épített ki:

- Prof. Željko Bačić, az EuroGeographics elnöke, a horvát Földmérési Hivatal főigazgatója
- August Hochwartner, az osztrák Mérték- és Földmérésügyi Hivatal (BEV) elnöke
- Jelena Hudcovská, a szlovák Földmérési-Kataszteri Hivatal vezetője



- Imrich Horňanský, a szlovák Földmérési-Kataszteri Hivatal nyugalmazott vezetője
- Nick Land, az EuroGeographics ügyvezető igazgatója
- Vanessa Lawrence, a brit Ordnance Survey (Térképészeti Hivatal) vezetője
- Giovanni Orru, az olasz Katonai Térképészeti Szolgálat nemzetközi igazgatója, továbbá számos más nemzet-

közi szervezet és ország jeles képviselője.

Apagyi Géza több évtizedes és sikeres életútjának részletesebb méltatását a búcsúztatók ismertették. Ezek szövegét teljes terjedelemben közöljük.

A Geodézia és Kartográfia szerkesztősége részéről ugyancsak búcsúzzunk Apagyi Gézától, lapunk szerkesztőjétől.

Szerkesztő Bizottság és Joó István főszerkesztő

\*

### Benedek Fülöp FVM szakállamtitkár

Tisztelt Gyászoló Család, Munkatársak,  
Jó ismerősök, Tisztelt Egybegyültek!

Megrendülten állok jó kollégám, barátom, Apagyi Géza urnája előtt. Próbálom megérteni a megérthetlent, magamnak is megmagyarázni a megmagyarázhatatlant, a szerető férj, családapa,

kiváló kollégánk, *Apagy* úr, *Géza*, a *Főnök* nincs többé. Nehéz a gondolat, hogy a magyar földügyi hivatali szervezetet oly odaadóan, évtizedeken át irányító munkatársamtól most végleg búcsút kell venni.

Akik felületesen ismerték, azok emlékezetében talán csak könnyed, elegáns, személyes stílusa, oldottabb pillanatokban előkerülő pipája, a pipafüst gerjesztette kellemes személyes léggkör maradt meg. Pedig pályája nem volt könnyű.

1947. július 23-án Rákoscsabán született, a szerény családi háttér tanulmányait az érettségiig tudta biztosítani. Ezután a Budapesti Geodéziai és Térképészeti Vállalatnál eltöltött hosszú, dolgozó évek következtek, amikor is figuránsi, majd műszaki ügyintézői munka mellett 1966-ban megkezdte tanulmányait a Budapesti Műszaki Egyetemen.

Fiatal házasként, 1970-ben családi terveit és tanulmányait katonai szolgálati kötelezettsége miatt kellett megszakítania. 1973-ban munkahelyet változtatott, földmérő mérnöki diplomáját a következő évben már, mint a Földmérési Intézet főelőadója vette át. Az Intézetnél több fontos feladat mellett

megbízták az állami megrendelésű földmérési alaptérképek készítésének aktuális feladataival. Ő újabb és újabb szakterületi kihívásokat keresett és ezeknek önmagával szemben támasztott magas szinten kívánt megfelelni.

Az 1977-es év a Fővárosi Kerületek Földhivatalánál találja, ahol 3 évig földmérési osztályvezetőként dolgozott. Ekkor döntött úgy, már három gyermekes családapaként, hogy jelentkezik a Műegyetem geodéziai, automatizálási szakmérnöki kurzusára. Idő közben 1980–82 között a XVII. kerületi Tanács műszaki osztályvezetőjeként el látja a kerületi főmérnök teendőit is.

Szakmérnöki diplomájával a zsebében a vállalati, intézeti, földhivatali és építési hatósági tapasztalataival a tarsolyában 1982-ben úgy dönt, hogy ismereteit a főhatóság, a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium Országos Földügyi és Térképészeti Hivatalának ajánlja fel. Különböző beosztásokban töltött 6 esztendei szívós munka után újabb váltás következik.

Eredményesen pályázza meg a Földmérési és Távérzékelési Intézet igazgatói posztját. Kilenc éves igazgatói munkája során olyan eredmények fűződnek nevéhez, mint a kozmikus geodéziai és távérzékelési részlegek, valamint eljárások továbbfejlesztése, a IV. rendű vízszintes alaphálózat kiépítésének GPS-technológiával történő befejezése, az országos GPS hálózat létrehozása, a földhivatalokat támogató részlegek és rendszerek felállítása. 1997-ben a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumból meghívtuk a Földügyi és Térképészeti Főosztály vezetői posztjára.

Főosztályvezetői tevékenységének időszaka alatt irányításával indultak meg a Minisztérium és az EU igényeit, valamint a korszerű ingatlan-nyilvántartás megalapozását is figye-

lembe véve a Nemzeti Kataszteri Program I. és II. ütemének operatív munkái. Ennek keretében Ő volt az egész országot lefedő, korszerű, digitális térképrendszerrel kapcsolatos technológiáknak az egyik kidolgozója. Ebben az időszakban valósult meg az ingatlan-nyilvántartás informatikai rendszere, a TAKAROS, és kezdte

meg működését a széleskörű szolgáltatást nyújtó TAKARNET adatátviteli hálózat is. Kezdeményezésére korszerűsítettük a körzeti földhivatalokat.

Felelőse volt az ingatlan-nyilvántartás törvényi szabályozásának, a szakterület oktatási stratégiájának, valamint az ingatlan-nyilvántartási felsőfokú szakképzésnek. Korrekt vezetőként irányította a földügyi és térképészeti szakterületet. Jelentős érdemei vannak abban, hogy sikeresen befejeződött az ország földhivatalaiban és különösen a Fővárosi Kerületek Földhivatalában az ügyirat hátralék feldolgozása. Közreműködött a Nemzeti Földalap koncepciójának kidolgozásában és végrehajtásában.

Az európai földügyi, térképészeti szervezetben és más, nemzetközi szakmai fórumokon méltóképp képviselte a hazai földügyi, térinformatikai szervezet és ingatlan-nyilvántartási rendszer eredményeit. Kiemelkedő volt szakmai, társadalmi aktivitása is. Mint címzetes fős-



Fotó: *Rehorovics Gyula*

kolai docens oktatott a Nyugat-Magyarországi Egyetem Geoinformatikai Főiskolai Karán, ahol beválasztották a Kari Tanácsba és az Egyetem szenátusába is.

Szakterületi elismertségét tükrözi, hogy 2003-ban megválasztották a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság elnökévé. Szerteágazó és sokrétű feladatai mellett a Geodézia és Kartográfia szakfolyóirat szerkesztésére is jutott energiája.

Talán túlzott lelkiismeretességgel ellátott feladatai, az átmenetileg indoklás nélkül visszavont vezetői megbízás is közrejátszhatott abban, hogy egészsége idő előtt megroppant. 2005. márciusában, már súlyos betegen vette át a Minisztériumban a legmagasabb szakmai elismerést, a Fashing Antal díjat. Ez év elején pedig munkaviszonyának végleges megszüntetését kérte.

Emberi nagyságát, erejét igazolja egy ehhez kapcsolódó momentum. Eljött hozzám, és munkatársai marasztalása ellenére azt kérte, szüntessük meg munkaviszonyát, mert úgy érzi, a felmondás és végkielégítés időszakát Ő már nem éri meg. Azt mondta, Főnök, mondjatok fel nekem, ez mindenkinek jobb lesz. Halálának időpontjával szinte egy időben járt le a felmondás és végkielégítés időszaka.

Most búcsúzunk Tőled, elköszönnek közvetlen munkatársaid, a Főosztály dolgozói, a Minisztérium valamennyi munkatársa, a megyei és körzeti földhivatalok dolgozói, a Minisztérium vezetői, köztük jómagam is.

Kedves Géza! Több mint tíz éves munkakapcsolatunk során, számtalan, sokszor igen nehéz anyagot, munkát kellett számomra elkészítened. Sosem gondoltam volna, hogy végül Te adod nekem a legnehezebb feladatot, munkatársaid, és a Minisztérium nevében búcsút kell vegyek Tőled.

Nyugodj békében!



## Dr. Klinghammer István, az MFTTT alelnöke

*Tisztelt Család, kedves tisztelgő Kollégák,  
búcsúzó Barátok!*

A ravatalánál emlékezünk a becsült kollégára és jó barátokra, a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság elnökére, a Nyugat-Magyarországi Egyetem címzetes főiskolai docensére, akinek egész lénye a szakmai szolgálat volt.

*Apagyi Géza* okleveles mérnök teljes és gazdag életet élt.

Férfiszívében megférte családját, hivatását és tudományát – őt ismerve nem nagy szó – a környezetre kisugárzó szerető gondoskodás.

Mint a magyar földmérés és térképészet szakmai közösségének választott vezetője, mint a Nyugat-Magyarországi Egyetemen előadó mérnök ember, nemcsak a szó hatalmával hatott, hanem az életvitelével, mindig számítható kötelességtudásával is.

Tizenkét évig volt a nagy múltú, a térképészet minden ágát összefogó egyesület intéző bizottságának tagja, már negyedik éve pedig elnöke. Jó szívvel gondozta és képviselte a magyar földmérő és térképész társadalom ügyét, óvta a szakma történeti hagyományait és értékeit, ápolta és támogatta közösségünk nemzetközi kapcsolatait. Évtized hosszan segítette a földmérés felsőfokú szakemberképzését; az államvizsgákon szigorú mérnöki igényességgel kérdezett, de megértő emberséggel bocsátotta útjára a jövő szakembereit...

*Apagyi Géza* mérnök úr – ahogyan én emlékszem rá – a feketítést, bántást, a másik lekicsinylését is természetes jognak tekintő világban a tiszta szó, a más véleményen lévők iránt is megnyilvánuló tisztelet képviselője volt.

Szent Pál szavait idézem: „A lélek adományait ki-ki azért kapja, hogy használjon vele.” Elhunyt kollégánkat a gondviselő ellátta a lélek adományaival és megadta Neki a lehetőséget, hogy használjon. Használjon szűkebb és tágabb környezetének: családjának, munkahelyének, a Társaságnak, a főiskolának, – használjon szak-



Fotó: Rehorovics Gyula

májának-hivatásának, hasznos legyen a nagy közösségnek, a magyar életnek.

A szorgalmon, a hittelességen túl még volt benne valami, ami nem igazán jellemzője a közéletnek, – Elnök úr jó ember volt, sugározta az érdeklődést, a megértő szeretetet.

Ravatalánál arra a kollégára és tanárra emlékezünk, aki hűséggel szolgálta szakmáját, a közösséget, az embert...

Apagyi Géza emlékét, hagyatékát tisztelettel őrizzük.



Fotó: Rehorovics Gyula

\*

**Dr. Mihály Szabolcs, FÖMI főigazgató**

*Tisztelt gyászoló Család és Rokonok!  
Gyászoló Barátok és Munkatársak!  
Kedves Géza!*

A búcsúzás utolsó pillanatainál vagyunk. Megrendülten. Szomorúságban.

Engedd meg, hogy elbúcsúzzam Tőled a Földmérési és Távérzékelési Intézet nevében, amelyet hosszú évekig vezettél, később pedig intézményhálózatunk részeként, mint zászlós hajót irányí-

tottál a Minisztériumból. Búcsúzom a földhivatalok nevében is.

Sok-sok éven át számos csatát vívtunk meg közösen az előrehaladás, a geometriai rend, a „hivatal” és a tudomány érdekében. Némelyiket Te kezdeményezted, más ütközetekbe meg mi vittünk bele és Te vállaltad azokat. Kedvező – vagy

gyakrabban – kedvezőtlen körülmények voltak, s terveinket így vittük végig.

Itt, ravatalodnál is megköszönjük Néked és veled együtt a Téged támogató feleségednek és családodnak azt, hogy közös ügyeinkben és szakmai közösségünk érdekében Veled lehettünk.

Örökre eltávoztál tőlünk. Emléked azonban megmarad munkatársi és baráti szívünkben. Emlékedet hordozzák azok az eredmények és emberi kapcsolatok, amelyek igazgatói irányításod alatt a FÖMI-ben, minisztériumi főosztályvezetői tevékenységed folyamán a földügyi és térképészeti szakigazgatásban, az MFTTT elnöki munkálkodásod mellett pedig szakmánk társadalmi kapcsolataiban születtek.

*Kedves Géza!*

Búcsúzom Tőled. Nyugodj békében.

## GEODÉZIA ÉS KARTOGRÁFIA

hirdetési díjai:

SZÍNES OLDALAK		FEKETE-FEHÉR/BELSŐ	
hátsó külső oldal	120.000,-Ft	1 oldal	40.000,-Ft
címlap belső oldal	100.000,-Ft	1/2 oldal	25.000,-Ft
hátsó belső oldal	80.000,-Ft	1/4 oldal	13.000,-Ft
		1/8 oldal	10.000,-Ft

Egyedi megbeszélés alapján lehetőség van szórólap elhelyezésére is. Áraink az ÁFÁ-t tartalmazzák.

Az árak nyomdakész hirdetésre vonatkoznak, többszöri megrendelés esetén kedvezmény! Jogi tagjaink részére 10 % engedményt adunk! A kézirat leadási határideje minden hónap harmadika.

Megrendelés és hirdetésfelvétel:

**MAGYAR FÖLDMÉRÉSI, TÉRKÉPÉSZETI ÉS TÁVÉRZÉKELÉSI TÁRSASÁG**

1027 Budapest XIV., Bosnyák tér 5. I. emelet 105. Telefon: 201-86-42 Fax: 460-41-63